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La méthodologie 
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Méthodologie 
 

 
 
 
 
Ce document présente les résultats d’une étude réalisée par l’Ifop. Elle respecte 
fidèlement les principes scientifiques et déontologiques de l’enquête par sondage. Les 
enseignements qu’elle indique reflètent un état de l’opinion à l’instant de sa 
réalisation et non pas une prédiction.  
Aucune publication totale ou partielle ne peut être faite sans l’accord exprès de l’Ifop. 
 
Retrouvez les résultats de ce sondage et des autres enquêtes présidentielles de l’Ifop 
sur notre site www.ifop-2007.fr 
  

 
 

Etude réalisée par l'Ifop pour : Paris Match  

Echantillon  Echantillon de 892 personnes, représentatif 
de la population française âgée de 18 ans et 
plus, inscrite sur les listes électorales, extrait 
d’un échantillon national représentatif de 
1005 personnes.  
 
La représentativité de l’échantillon a été 
assurée par la méthode des quotas (sexe, 
âge, profession du chef de famille) après 
stratification par région et catégorie 
d’agglomération.  

Mode de recueil Les interviews ont eu lieu par téléphone au 
domicile des personnes interrogées. 

Dates de terrain Du 12 au 13 octobre 2006. 
La notice de cette enquête est consultable à la Commission des Sondages 
 

 
Avertissement : l’Ifop rappelle que les résultats de cette enquête doivent être 
interprétés comme une indication significative de l’état des rapports de force actuels 
dans la perspective du prochain scrutin présidentiel.  
En aucun cas, ils ne constituent un élément prédictif des résultats le jour du vote. 
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Le commentaire du sondage 
par Jean-Luc Parodi(*) 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
(*) Directeur de recherche à la Fondation nationale des sciences politiques, Consultant Ifop.  
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Recul de la gauche, progression sensible de François Bayrou, sarkozysme toujours dominant, 
hiérarchie socialiste inchangée au profit de Ségolène Royal, les quatre principaux enseignements de la 
nouvelle enquête Ifop-Paris Match constitue un solide rappel aux réalités. 
 
Le recul de la gauche est net. Depuis juin, elle a perdu 5 points et entame la course présidentielle juste 
en dessous de la barre des 40%. L'amélioration des indicateurs économiques, les promesses sociales 
tous azimuts du gouvernement depuis l'été et la mobilisation sécuritaire autour de Nicolas Sarkozy 
expliquent pour l'essentiel ce résultat que renforce encore le positionnement ni gauche ni droite de 
François Bayrou. 
 
La progression de François Bayrou est la seconde révélation de l'enquête. Avec 10% dans l'hypothèse 
la plus large, 12% quand disparaissent MAM, Chevènement, Taubira et le porte-parole des chasseurs, 
et même 15% si c'est Laurent Fabius « l'impopulaire » qui porte les couleurs socialistes, le leader 
centriste progresse de 4 points depuis juin et dépasse son score des régionales. Dans l'hypothèse 
Fabius, il atteint même son rêve de toujours : se qualifier pour le second tour. 
 
Le sarkozysme est toujours dominant. Dominant au premier tour où il laisse à 23 points derrière lui sa 
rivale de droite Michèle Alliot-Marie et précède de 3 points son adversaire Ségolène Royal. 
Vainqueur au second tour de celle-ci un peu plus nettement qu'au printemps (53%-47%), et plus 
encore de DSK (57%-43%) ou de Fabius (61%-39%), c'est bien à lui que ce succès est dû puisque, 
autre hypothèse, Michèle Alliot-Marie ne fait que 42% contre 58% à Ségolène Royal. 
 
A gauche, Ségolène Royal est toujours la meilleure candidate : 26% au premier tour contre 19% à 
DSK et 14% seulement à Fabius. Mais, en recul de 4 points, elle pâtit au moins provisoirement de la 
compétition interne du Parti socialiste, car c'est de la gauche électorale que proviennent les nouveaux 
soutiens de François Bayrou. 
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Les résultats de l’étude 
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Les rapports de force au premier tour 
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Intention de vote premier tour : 
Hypothèse Primaire à droite / Ségolène Royal 

 
 
 
 
Question : Si dimanche prochain avait lieu le premier tour de l’élection 

présidentielle, pour lequel des candidats suivants y aurait-il le plus de 
chances que vous votiez ? 

 
 

 
 Ensemble  

12-13 octobre 
2006 

 (%) 

• Arlette Laguiller .................................................................................... 2 

• Olivier Besancenot ................................................................................ 3 

• Marie-George Buffet ............................................................................. 3 

• Ségolène Royal...................................................................................... 26 

• Christiane Taubira ................................................................................. 1 

• Jean-Pierre Chevènement ...................................................................... 2 

• Dominique Voynet ................................................................................ 2 

• Frédéric Nihous ..................................................................................... 2 

• François Bayrou..................................................................................... 10 

• Michèle Alliot-Marie............................................................................. 6 

• Nicolas Sarkozy..................................................................................... 29 

• Philippe de Villiers ................................................................................ 3 

• Jean-Marie Le Pen................................................................................. 11 

 TOTAL.................................................................................................. 100 
 

 -  Ne se prononcent pas ...................................................................   3  
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Intention de vote premier tour : Hypothèse Primaire à droite 
 Arlette 

Laguiller 
 

Olivier 
Besan-
cenot 

 

Marie 
George 
Buffet 

Ségolène
Royal 

 

Chris-
tiane 

Taubira 
 

Jean-
Pierre 

Chevè- 
nement 

Domi-
nique 

Voynet 
 

Frédéric 
Nihous 

François 
Bayrou 

 

Michèle 
Alliot-
Marie 

Nicolas 
Sarkozy 

 

Philippe 
de 

Villiers 

Jean-
Marie 
Le Pen 

 
 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 
ENSEMBLE  
  2 3 3 26 1 2 2 2 10 6 29 3 11 

SEXE DE L’INTERVIEWE 
                

   Homme ................................. 3 3 4 22 1 1 3 3 12 4 28 4 12 
   Femme .................................. 1 3 2 30 1 3 1 1 8 8 29 2 11 
AGE DE L’INTERVIEWE 
                

Moins de 35 ans  
  1 3 3 37 2 4 3 3 7 6 25 - 6 

   18 à 24 ans ............................ - 3 2 44 3 - 4 1 9 4 23 - 7 
   25 à 34 ans ............................ 1 2 3 33 2 6 3 4 6 8 27 - 5 
35 ans et plus  
  3 3 3 22 - 1 1 2 11 6 31 4 13 

   35 à 49 ans ............................ 5 6 2 19 1 2 1 5 13 3 24 3 16 
   50 à 64 ans ............................ 2 2 4 29 - 1 3 - 8 12 27 2 10 
   65 ans et plus ........................ 1 1 3 17 - 1 1 - 12 4 41 7 12 
PROFESSION DU CHEF DE 
FAMILLE  
  

             

   Artisan, commerçant ............. 3 - - 23 - 3 - 1 4 14 42 10 - 
   Profession libérale, cadre 
supérieur ..................................... - 4 2 21 1 3 3 - 16 24 25 1 - 
   Profession intermédiaire ....... 6 4 4 31 1 3 2 9 11 1 25 - 3 
   Employé ................................ 2 7 2 26 7 1 5 1 16 2 21 1 9 
   Ouvrier .................................. 1 5 3 28 - - 1 - 4 6 24 2 26 
   Retraité ................................. 1 1 4 25 - 2 1 2 10 3 34 6 11 
   Autre inactif (*) .................... - 1 - 26 - - - - 16 1 37 - 19 
STATUT DE 
L’INTERVIEWE  
  

             

   Salarié du secteur privé ......... 2 4 3 22 2 3 2 2 9 9 28 2 12 
   Salarié du secteur public ....... 2 4 4 34 - 3 2 3 10 7 19 2 10 
   Indépendant sans salarié, 
   employeur ............................. 6 5 - 15 - - 3 10 7 2 44 4 4 
PREFERENCE PARTISANE 
                

Total gauche  
  4 5 6 49 2 3 4 2 7 6 9 - 3 

   - Extrême gauche (*) ............. 30 28 - 16 - - 7 - - - 18 1 - 
   - Parti Communiste ............... 5 9 46 21 6 1 - 1 - - 4 - 7 
   - Parti Socialiste .................... 1 1 2 63 2 4 1 - 8 8 8 - 2 
   - Les Verts ............................ 1 7 2 31 - 2 17 9 11 3 11 - 6 
Total droite  
  - - - 4 - 1 - 1 12 7 49 6 20 

   Sous total UDF / UMP .......... 1 - - 5 - 1 - 2 16 8 57 1 9 
   - UDF .................................... - 1 - 14 - 4 - - 49 9 23 - - 
   - UMP ................................... 1 - - 2 - 1 - 2 4 8 69 1 12 
   MPF (*) ................................ - - - 2 - - - - - 2 29 67 - 
   FN / MNR (*) ....................... - 1 - 1 - - - - 2 1 18 8 69 
VOTE A LA 
PRESIDENTIELLE 2002
   

             

   Lionel JOSPIN ...................... 2 2 2 69 - 2 1 - 9 2 11 - - 
   François BAYROU (*) ......... - - - 8 - - - - 63 6 20 3 - 
   Jacques CHIRAC .................. 1 2 - 5 1 - - - 5 8 72 5 1 
   Jean-Marie LE PEN .............. 1 - - 5 - - - - 2 1 31 11 49 
VOTE AU REFERENDUM 
                

   Oui de gauche ....................... 1 3 - 48 1 1 5 4 10 15 10 - 2 
   Oui de droite ......................... - - - 5 - 1 - - 17 10 58 5 4 
   Non de gauche ...................... 6 8 13 49 1 5 2 - 8 - 6 - 2 
   Non de droite ........................ 1 1 - 3 - 2 - 3 8 5 32 9 36 

(*) Effectifs inférieurs à 50 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Récapitulatif  
Intentions de vote premier tour  

 
 
 
 
 

 
 Hypothèses 

 Ségolène 
Royal 

Dominique 
Strauss-Kahn 

Laurent 
Fabius 

 (%) (%) (%) 

• Arlette Laguiller................................................. 2 5 4 

• Olivier Besancenot............................................. 5 6 6 

• Marie George Buffet.......................................... 4 4 4 

• Candidat socialiste ........................................... 26 19 14 

• Dominique Voynet............................................. 2 3 5 

• François Bayrou................................................. 12 12 15 

• Nicolas Sarkozy................................................. 32 34 35 

• Philippe de Villiers ............................................ 4 4 4 

• Jean-Marie Le Pen ............................................. 13 13 13 

 TOTAL .............................................................. 100 100 100 
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Intention de vote premier tour : 
Hypothèse Ségolène Royal  

 
 
 
 
Question : Si dimanche prochain avait lieu le premier tour de l’élection 

présidentielle, pour lequel des candidats suivants y aurait-il le plus de 
chances que vous votiez ? 

 
 
 
 Rappel1  

20-21 avril   
2006 

Rappel2  
29-30 juin  

2006 

Ensemble  
12-13 octobre 

2006 

 (%) (%) (%) 

• Arlette Laguiller ..................................................    3  2 2 

• Olivier Besancenot ..............................................    5  6 5 

• Marie-George Buffet ...........................................    4  3 4 

• Ségolène Royal....................................................   30  30 26 

• Dominique Voynet ..............................................    2  3 2 

• François Bayrou ..................................................    8  8 12 

• Nicolas Sarkozy...................................................   32  32 32 

• Philippe de Villiers..............................................    4  3 4 

• Jean-Marie Le Pen...............................................   12  13 13 

 TOTAL................................................................   100   100 100 

 
 -  Ne se prononcent pas ................................ 3  2 2 

 
 
1 Sondage Ifop réalisé pour Paris Match auprès d’un échantillon de 883 personnes, représentatif de la population 
française âgée de 18 ans et plus, inscrite sur les listes électorales, extrait d’un échantillon national représentatif de 1008 
personnes. La représentativité de l’échantillon a été assurée par la méthode des quotas (sexe, âge, profession du chef de 
famille) après stratification par région et catégorie d’agglomération. Les interviews ont eu lieu par téléphone au 
domicile des personnes interrogées du 20 au 21 avril 2006. 
2 Sondage Ifop réalisé pour Paris Match auprès d’un échantillon de 800 personnes, représentatif de la population 
française âgée de 18 ans et plus, inscrite sur les listes électorales, extrait d’un échantillon national représentatif de 968 
personnes. La représentativité de l’échantillon a été assurée par la méthode des quotas (sexe, âge, profession du chef de 
famille) après stratification par région et catégorie d’agglomération. Les interviews ont eu lieu par téléphone au 
domicile des personnes interrogées du 29 au 30 juin 2006. 
 
 



Ifop pour Paris Match - Les intentions de vote pour l’élection présidentielle – Octobre 2006 11

Intention de vote premier tour : Hypothèse Ségolène Royal  
 Arlette 

Laguiller 
Olivier 
Besan-
cenot 

Marie 
George 
Buffet 

Ségolène
Royal 

Domi-
nique 

Voynet 

François 
Bayrou 

Nicolas 
Sarkozy 

Philippe 
de 

Villiers 

Jean-
Marie 
Le Pen 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE    2 5 4 26 2 12 32 4 13 

SEXE DE L’INTERVIEWE  
           

   Homme .............................................. 3 5 4 23 2 14 30 5 14 
   Femme ............................................... 1 5 4 28 2 11 34 3 12 
AGE DE L’INTERVIEWE  
           

Moins de 35 ans    1 7 5 38 4 10 26 2 7 
   18 à 24 ans ......................................... - 4 7 45 5 8 22 - 9 
   25 à 34 ans ......................................... 2 8 3 33 3 13 29 4 5 
35 ans et plus    2 4 4 21 1 13 35 5 15 
   35 à 49 ans ......................................... 5 8 2 19 1 15 29 5 16 
   50 à 64 ans ......................................... 1 4 6 26 3 9 36 4 11 
   65 ans et plus ..................................... 1 1 3 17 - 14 40 6 18 
PROFESSION DU CHEF DE 
FAMILLE             

   Artisan, commerçant ......................... - 1 1 33 - 9 48 8 - 
   Profession libérale, cadre supérieur ... - 5 2 22 3 17 46 4 1 
   Profession intermédiaire .................... 6 11 5 30 2 15 25 1 5 
   Employé ............................................ 1 13 2 29 3 14 25 1 12 
   Ouvrier .............................................. 2 6 4 27 1 8 27 2 23 
   Retraité .............................................. 1 1 6 24 1 12 33 7 15 
   Autre inactif (*) ................................. - 1 - 28 8 8 37 - 18 
STATUT DE L’INTERVIEWE 
            

   Salarié du secteur privé ..................... 3 7 3 22 2 13 35 3 12 
   Salarié du secteur public .................... 2 9 6 34 2 12 22 3 10 
   Indépendant sans salarié, employeur  6 5 - 15 3 7 45 15 4 
PREFERENCE PARTISANE  
           

Total gauche    4 9 8 48 4 9 13 1 4 
   - Extrême gauche (*) ......................... 26 28 - 30 - - 11 - 5 
   - Parti Communiste ............................ 7 15 48 19 - 2 2 - 7 
   - Parti Socialiste ................................ 1 5 4 60 1 10 16 - 3 
   - Les Verts ......................................... 3 9 2 30 20 12 12 7 5 
Total droite    - 1 1 4 - 15 51 7 21 
   Sous total UDF / UMP ...................... - 1 1 6 - 20 61 3 8 
   - UDF ................................................ - 1 3 13 - 55 19 4 5 
   - UMP ............................................... - - - 3 - 9 76 2 10 
   MPF (*) ............................................. - - - - - 3 26 71 - 
   FN / MNR (*) .................................... - 1 - 1 - - 17 1 80 
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2002
            

   Lionel JOSPIN .................................. 2 4 3 69 1 10 10 1 - 
   François BAYROU (*) ...................... - - - 14 - 57 26 3 - 
   Jacques CHIRAC .............................. 1 3 - 8 - 8 70 6 4 
   Jean-Marie LE PEN .......................... - - - 4 - - 31 7 58 
VOTE AU REFERENDUM  
           

   Oui de gauche .................................... - 5 1 49 5 10 23 4 3 
   Oui de droite ...................................... - 1 2 5 - 19 63 3 7 
   Non de gauche ................................... 6 12 14 46 4 9 6 - 3 
   Non de droite ..................................... - 1 - 3 - 15 33 11 37 

(*) Effectifs inférieurs à 50 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Intention de vote premier tour : 
Hypothèse Dominique Strauss-Kahn  

 
 
 
 
 
Question : Si dimanche prochain avait lieu le premier tour de l’élection 

présidentielle, pour lequel des candidats suivants y aurait-il le plus de 
chances que vous votiez ? 

 
 
 
 
 

 Rappel  
20-21 avril  2006 

Ensemble  
12-13 octobre 

2006 

  (%)  (%) 

• Arlette Laguiller ...............................................................    5  5 

• Olivier Besancenot ...........................................................    8  6 

• Marie George Buffet .........................................................    5  4 

• Dominique Strauss Kahn ..................................................   19  19 

• Dominique Voynet ...........................................................    4  3 

• François Bayrou ................................................................    8  12 

• Nicolas Sarkozy ................................................................   34  34 

• Philippe de Villiers ...........................................................    4  4 

• Jean-Marie Le Pen ............................................................   13  13 

 TOTAL..............................................................................   100     100   

 
 -  Ne se prononcent pas ...............................................   5  3 
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Intention de vote premier tour : Hypothèse Dominique Strauss-Kahn  
 Arlette 

Laguiller 
Olivier 
Besan-
cenot 

Marie 
George 
Buffet 

Domi-
nique 

Strauss-
Kahn 

Domi-
nique 

Voynet 

François 
Bayrou 

Nicolas 
Sarkozy 

Philippe 
de 

Villiers 

Jean-
Marie 
Le Pen 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE    5 6 4 19 3 12 34 4 13 

SEXE DE L’INTERVIEWE  
           

   Homme ................................................... 6 6 4 17 4 15 30 5 13 
   Femme .................................................... 4 6 4 21 2 10 37 3 13 
AGE DE L’INTERVIEWE  
           

Moins de 35 ans    8 7 3 27 4 13 30 1 7 
   18 à 24 ans .............................................. 12 10 5 19 5 16 24 - 9 
   25 à 34 ans .............................................. 5 5 3 31 4 12 34 1 5 
35 ans et plus    4 6 4 16 2 12 35 5 16 
   35 à 49 ans .............................................. 6 10 2 18 2 10 30 6 16 
   50 à 64 ans .............................................. 3 5 6 21 4 8 38 4 11 
   65 ans et plus .......................................... 2 1 5 9 1 16 40 6 20 
PROFESSION DU CHEF DE 
FAMILLE             

   Artisan, commerçant ............................... 3 - 1 24 - 12 48 8 4 
   Profession libérale, cadre supérieur ........ 1 4 2 22 4 16 43 7 1 
   Profession intermédiaire ......................... 12 9 6 28 1 11 27 1 5 
   Employé .................................................. 6 14 2 27 3 8 27 1 12 
   Ouvrier .................................................... 7 7 2 11 4 9 35 2 23 
   Retraité ................................................... 2 3 6 17 2 14 34 6 16 
   Autre inactif (*) ...................................... - 2 3 11 8 15 38 4 19 
STATUT DE L’INTERVIEWE 
            

   Salarié du secteur privé ........................... 5 7 3 17 4 10 38 4 12 
   Salarié du secteur public ......................... 5 9 6 29 3 12 23 3 10 
   Indépendant sans salarié, employeur ....... 8 5 - 18 2 9 46 5 7 
PREFERENCE PARTISANE  
           

Total gauche    10 11 8 35 6 9 16 1 4 
   - Extrême gauche (*) ............................... 34 36 1 2 2 - 20 - 5 
   - Parti Communiste ................................. 9 19 47 8 3 4 3 - 7 
   - Parti Socialiste ...................................... 8 8 4 45 1 11 19 1 3 
   - Les Verts .............................................. 8 8 2 27 27 9 13 1 5 
Total droite    - 1 - 4 - 15 51 7 22 
   Sous total UDF / UMP ............................ - 1 1 5 - 20 61 3 9 
   - UDF ...................................................... 1 1 2 9 - 54 23 4 6 
   - UMP ..................................................... - - - 4 - 8 75 3 10 
   MPF (*) .................................................. - 2 - - - - 25 73 - 
   FN / MNR (*) ......................................... - 1 - - - - 18 1 80 
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2002
            

   Lionel JOSPIN ........................................ 4 6 4 56 3 10 15 2 - 
   François BAYROU (*) ........................... 2 - - 8 5 55 25 3 2 
   Jacques CHIRAC .................................... 3 3 - 3 1 6 73 7 4 
   Jean-Marie LE PEN ................................ - - - 1 - - 32 8 59 
VOTE AU REFERENDUM  
           

   Oui de gauche ......................................... 6 5 1 43 7 7 27 1 3 
   Oui de droite ........................................... - 1 1 7 1 20 60 3 7 
   Non de gauche ........................................ 13 15 15 34 5 8 7 1 2 
   Non de droite .......................................... - 1 - 1 - 14 37 11 36 

(*) Effectifs inférieurs à 50 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Intention de vote premier tour : 
Hypothèse Laurent Fabius  

 
 
 
 
 
Question : Si dimanche prochain avait lieu le premier tour de l’élection 

présidentielle, pour lequel des candidats suivants y aurait-il le plus de 
chances que vous votiez ? 

 
 

 Rappel  
20-21 avril  2006 

Ensemble  
12-13 octobre 

2006 

  (%)  (%) 

• Arlette Laguiller ............................................................    5  4 

• Olivier Besancenot ........................................................    8  6 

• Marie George Buffet .....................................................    5  4 

• Laurent Fabius ...............................................................   14  14 

• Dominique Voynet ........................................................    5  5 

• François Bayrou ............................................................   10  15 

• Nicolas Sarkozy .............................................................   35  35 

• Philippe de Villiers ........................................................    4  4 

• Jean-Marie Le Pen .........................................................   14  13 

 TOTAL...........................................................................   100     100   

 
 -  Ne se prononcent pas ...........................................   5  4 

 
 

 



Ifop pour Paris Match - Les intentions de vote pour l’élection présidentielle – Octobre 2006 15

Intention de vote premier tour : Hypothèse Laurent Fabius  
 Arlette 

Laguiller 
Olivier 
Besan-
cenot 

Marie 
George 
Buffet 

Laurent 
Fabius 

Domi-
nique 

Voynet 

François 
Bayrou 

Nicolas 
Sarkozy 

Philippe 
de 

Villiers 

Jean-
Marie 
Le Pen 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE    4 6 4 14 5 15 35 4 13 

SEXE DE L’INTERVIEWE  
           

   Homme ............................................ 6 5 4 15 5 15 32 5 13 
   Femme ............................................. 2 7 4 13 5 15 38 3 13 
AGE DE L’INTERVIEWE  
           

Moins de 35 ans    7 7 5 19 7 13 34 1 7 
   18 à 24 ans ....................................... 9 8 7 20 8 14 24 1 9 
   25 à 34 ans ....................................... 6 7 3 18 6 13 41 1 5 
35 ans et plus    3 6 4 12 4 15 35 5 16 
   35 à 49 ans ....................................... 6 10 2 10 4 17 28 4 19 
   50 à 64 ans ....................................... 2 5 5 19 5 12 38 4 10 
   65 ans et plus ................................... 1 1 4 7 3 18 41 8 17 
PROFESSION DU CHEF DE 
FAMILLE             

   Artisan, commerçant ........................ 3 1 - 13 - 14 54 11 4 
   Profession libérale, cadre 
   supérieur .......................................... - 5 2 15 6 23 48 1 - 
   Profession intermédiaire .................. 12 8 6 20 4 17 27 - 6 
   Employé .......................................... 6 14 2 13 5 14 32 2 12 
   Ouvrier ............................................ 4 8 4 13 4 7 31 2 27 
   Retraité ............................................ 1 3 6 14 4 16 35 7 14 
   Autre inactif (*) ............................... - 2 6 2 16 15 40 6 13 
STATUT DE L’INTERVIEWE 
            

   Salarié du secteur privé ................... 4 8 4 11 5 15 36 3 14 
   Salarié du secteur public .................. 5 8 4 22 5 13 29 3 11 
   Indépendant sans salarié, 
   employeur ........................................ 9 6 - 11 4 13 46 4 7 
PREFERENCE PARTISANE  
           

Total gauche    8 11 8 27 10 14 17 1 4 
   - Extrême gauche (*) ....................... 30 29 1 11 1 - 22 1 5 
   - Parti Communiste .......................... 11 16 48 9 3 3 3 - 7 
   - Parti Socialiste .............................. 6 8 3 35 5 18 21 1 3 
   - Les Verts ....................................... 6 12 2 16 34 12 14 2 2 
Total droite    - 1 1 2 1 16 51 7 21 
   Sous total UDF / UMP .................... - 1 1 3 1 21 60 3 10 
   - UDF .............................................. - - 3 10 - 57 21 3 6 
   - UMP .............................................. - 1 - - 1 9 73 4 12 
   MPF (*) ........................................... - - - 4 - - 28 66 2 
   FN / MNR (*) .................................. - 1 - - - - 24 1 74 
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 
2002            

   Lionel JOSPIN ................................ 2 8 6 41 8 17 15 1 2 
   François BAYROU (*) .................... - - - - 6 67 22 3 2 
   Jacques CHIRAC ............................ 1 5 1 3 - 8 72 7 3 
   Jean-Marie LE PEN ......................... - - - - - - 38 7 55 
VOTE AU REFERENDUM  
           

   Oui de gauche .................................. 4 8 1 25 13 14 30 1 4 
   Oui de droite .................................... - 1 2 1 1 22 63 5 5 
   Non de gauche ................................. 11 13 13 30 6 16 8 - 3 
   Non de droite ................................... - 1 - 5 - 13 33 10 38 

(*) Effectifs inférieurs à 50 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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- B - 
 

Les rapports de force au second tour 
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Intention de vote second tour : 
Ségolène Royal / Nicolas Sarkozy  

 
 
 
 
 
Question : Et si maintenant dimanche prochain avait lieu le second tour de 

l’élection présidentielle, pour lequel des candidats suivants y aurait-il 
le plus de chances que vous votiez ? 

 
 
 
 

 Rappel  
20-21 avril  

2006 

Rappel  
29-30 juin 

2006 

Ensemble  
12-13 octobre 

2006 

 (%) (%) (%) 

• Ségolène Royal............................................ 49 51 47 

• Nicolas Sarkozy........................................... 51 49 53 

 TOTAL........................................................ 100 100 100 
 
 

 -  Ne se prononcent pas ..........................   4 3 3 
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Intention de vote second tour : Ségolène Royal / Nicolas Sarkozy 
 

 Ségolène Royal  Nicolas Sarkozy  

 (%) (%) 

ENSEMBLE      47    53  

SEXE DE L’INTERVIEWE      
   Homme .......................................................................................................................   46    54  
   Femme ........................................................................................................................   49    51  
AGE DE L’INTERVIEWE      
Moins de 35 ans      61    39  
   18 à 24 ans ..................................................................................................................   63    37  
   25 à 34 ans ..................................................................................................................   59    41  
35 ans et plus      42    58  
   35 à 49 ans ..................................................................................................................   49    51  
   50 à 64 ans ..................................................................................................................   46    54  
   65 ans et plus ..............................................................................................................   27    73  
PROFESSION DU CHEF DE FAMILLE      
   Artisan, commerçant ...................................................................................................   31    69  
   Profession libérale, cadre supérieur .............................................................................   41    59  
   Profession intermédiaire .............................................................................................   62    38  
   Employé ......................................................................................................................   58    42  
   Ouvrier ........................................................................................................................   51    49  
   Retraité ........................................................................................................................   41    59  
   Autre inactif (*) ..........................................................................................................   48    52  
STATUT DE L’INTERVIEWE      
   Salarié du secteur privé ...............................................................................................   47    53  
   Salarié du secteur public .............................................................................................   57    43  
   Indépendant sans salarié, employeur ...........................................................................   35    65  
PREFERENCE PARTISANE      
Total gauche      81    19  
   - Extrême gauche (*) ...................................................................................................   76    24  
   - Parti Communiste .....................................................................................................   83    17  
   - Parti Socialiste ..........................................................................................................   81    19  
   - Les Verts ..................................................................................................................   80    20  
Total droite      14    86  
   Sous total UDF / UMP ................................................................................................   14    86  
   - UDF ..........................................................................................................................   30    70  
   - UMP .........................................................................................................................    9    91  
   MPF (*) .......................................................................................................................    5    95  
   FN / MNR (*) .............................................................................................................   18    82  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2002     
   Lionel JOSPIN ............................................................................................................   84    16  
   François BAYROU (*) ...............................................................................................   38    62  
   Jacques CHIRAC ........................................................................................................   11    89  
   Jean-Marie LE PEN ....................................................................................................   19    81  
VOTE AU REFERENDUM      
   Oui de gauche .............................................................................................................   71    29  
   Oui de droite ...............................................................................................................   11    89  
   Non de gauche ............................................................................................................   89    11  
   Non de droite ..............................................................................................................   20    80  

(*) Effectifs inférieurs à 50 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Intention de vote second tour : 
Dominique Strauss-Kahn / Nicolas Sarkozy  

 
 
 
 
 
Question : Si dimanche prochain avait lieu le second tour de l’élection 

présidentielle, pour lequel des candidats suivants y aurait-il le plus de 
chances que vous votiez ? 

 
 
 
 

 Rappel  
20-21 avril  2006

Ensemble  
12-13 octobre 

2006 

 (%) (%) 

• Dominique Strauss-Kahn.................................... 41 43 

• Nicolas Sarkozy .................................................. 59 57 

 TOTAL ............................................................... 100 100 
 
 

 -  Ne se prononcent pas .................................   7 4 
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Intention de vote second tour : Dominique Strauss-Kahn / Nicolas Sarkozy 
 Dominique  

Strauss-Kahn  
Nicolas Sarkozy  

 (%) (%) 

ENSEMBLE      43    57  

SEXE DE L’INTERVIEWE      
   Homme .......................................................................................................................   44    56  
   Femme ........................................................................................................................   42    58  
AGE DE L’INTERVIEWE      
Moins de 35 ans      53    47  
   18 à 24 ans ..................................................................................................................   62    38  
   25 à 34 ans ..................................................................................................................   47    53  
35 ans et plus      39    61  
   35 à 49 ans ..................................................................................................................   45    55  
   50 à 64 ans ..................................................................................................................   44    56  
   65 ans et plus ..............................................................................................................   24    76  
PROFESSION DU CHEF DE FAMILLE      
   Artisan, commerçant ...................................................................................................   36    64  
   Profession libérale, cadre supérieur .............................................................................   47    53  
   Profession intermédiaire .............................................................................................   59    41  
   Employé ......................................................................................................................   53    47  
   Ouvrier ........................................................................................................................   40    60  
   Retraité ........................................................................................................................   35    65  
   Autre inactif (*) ..........................................................................................................   48    52  
STATUT DE L’INTERVIEWE      
   Salarié du secteur privé ...............................................................................................   43    57  
   Salarié du secteur public .............................................................................................   55    45  
   Indépendant sans salarié, employeur ...........................................................................   24    76  
PREFERENCE PARTISANE      
Total gauche      75    25  
   - Extrême gauche (*) ...................................................................................................   65    35  
   - Parti Communiste .....................................................................................................   80    20  
   - Parti Socialiste ..........................................................................................................   77    23  
   - Les Verts ..................................................................................................................   69    31  
Total droite      13    87  
   Sous total UDF / UMP ................................................................................................   16    84  
   - UDF ..........................................................................................................................   38    62  
   - UMP .........................................................................................................................    9    91  
   MPF (*) .......................................................................................................................    -  100  
   FN / MNR (*) .............................................................................................................    5    95  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2002     
   Lionel JOSPIN ............................................................................................................   81    19  
   François BAYROU (*) ...............................................................................................   44    56  
   Jacques CHIRAC ........................................................................................................   11    89  
   Jean-Marie LE PEN ....................................................................................................    8    92  
VOTE AU REFERENDUM      
   Oui de gauche .............................................................................................................   64    36  
   Oui de droite ...............................................................................................................   15    85  
   Non de gauche ............................................................................................................   85    15  
   Non de droite ..............................................................................................................   14    86  

(*) Effectifs inférieurs à 50 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Intention de vote second tour : 
Laurent Fabius / Nicolas Sarkozy  

 
 
 
 
 
Question : Si dimanche prochain avait lieu le second tour de l’élection 

présidentielle, pour lequel des candidats suivants y aurait-il le plus de 
chances que vous votiez ? 

 
 
 
 
 

 
 Rappel  

20-21 avril  2006
Ensemble 

12-13 octobre 
2006 

 (%) (%) 

• Laurent Fabius .................................................... 39 39 

• Nicolas Sarkozy .................................................. 61 61 

 TOTAL ............................................................... 100 100 

 
 -  Ne se prononcent pas .................................   8 5 
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Intention de vote second tour : Laurent Fabius / Nicolas Sarkozy 
 Laurent Fabius  Nicolas Sarkozy  

 (%) (%) 

ENSEMBLE      39    61  

SEXE DE L’INTERVIEWE      
   Homme .......................................................................................................................   41    59  
   Femme ........................................................................................................................   37    63  
AGE DE L’INTERVIEWE      
Moins de 35 ans      47    53  
   18 à 24 ans ..................................................................................................................   52    48  
   25 à 34 ans ..................................................................................................................   43    57  
35 ans et plus      36    64  
   35 à 49 ans ..................................................................................................................   41    59  
   50 à 64 ans ..................................................................................................................   42    58  
   65 ans et plus ..............................................................................................................   24    76  
PROFESSION DU CHEF DE FAMILLE      
   Artisan, commerçant ...................................................................................................   23    77  
   Profession libérale, cadre supérieur .............................................................................   43    57  
   Profession intermédiaire .............................................................................................   52    48  
   Employé ......................................................................................................................   42    58  
   Ouvrier ........................................................................................................................   39    61  
   Retraité ........................................................................................................................   35    65  
   Autre inactif (*) ..........................................................................................................   41    59  
STATUT DE L’INTERVIEWE      
   Salarié du secteur privé ...............................................................................................   39    61  
   Salarié du secteur public .............................................................................................   49    51  
   Indépendant sans salarié, employeur ...........................................................................   22    78  
PREFERENCE PARTISANE      
Total gauche      71    29  
   - Extrême gauche (*) ...................................................................................................   60    40  
   - Parti Communiste .....................................................................................................   79    21  
   - Parti Socialiste ..........................................................................................................   71    29  
   - Les Verts ..................................................................................................................   71    29  
Total droite      10    90  
   Sous total UDF / UMP ................................................................................................   10    90  
   - UDF ..........................................................................................................................   21    79  
   - UMP .........................................................................................................................    7    93  
   MPF (*) .......................................................................................................................    5    95  
   FN / MNR (*) .............................................................................................................    9    91  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2002     
   Lionel JOSPIN ............................................................................................................   76    24  
   François BAYROU (*) ...............................................................................................   20    80  
   Jacques CHIRAC ........................................................................................................    8    92  
   Jean-Marie LE PEN ....................................................................................................   10    90  
VOTE AU REFERENDUM      
   Oui de gauche .............................................................................................................   59    41  
   Oui de droite ...............................................................................................................    6    94  
   Non de gauche ............................................................................................................   85    15  
   Non de droite ..............................................................................................................   13    87  

(*) Effectifs inférieurs à 50 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Intention de vote second tour : 
Ségolène Royal / Michèle Alliot-Marie  

 
 
 
 
 
Question : Si dimanche prochain avait lieu le second tour de l’élection 

présidentielle, pour lequel des candidats suivants y aurait-il le plus de 
chances que vous votiez ? 

 
 
 
 
 

 
 Ensemble  

12-13 octobre 
2006 
(%) 

• Ségolène Royal ................................................................................. 58 

• Michèle Alliot-Marie ........................................................................ 42 

 TOTAL..............................................................................................   100   

 
 -  Ne se prononcent pas ............................................................... 6 
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Intention de vote second tour : Ségolène Royal / Michèle Alliot-Marie 
 

 Ségolène Royal  Michèle Alliot-Marie  

 (%) (%) 

ENSEMBLE      58    42  
SEXE DE L’INTERVIEWE      
   Homme ....................................................................................................................................................   58    42  
   Femme .....................................................................................................................................................   58    42  
AGE DE L’INTERVIEWE      
Moins de 35 ans      73    27  
   18 à 24 ans ...............................................................................................................................................   79    21  
   25 à 34 ans ...............................................................................................................................................   69    31  
35 ans et plus      52    48  
   35 à 49 ans ...............................................................................................................................................   61    39  
   50 à 64 ans ...............................................................................................................................................   56    44  
   65 ans et plus ...........................................................................................................................................   36    64  
PROFESSION DU CHEF DE FAMILLE      
   Artisan, commerçant ................................................................................................................................   44    56  
   Profession libérale, cadre supérieur ..........................................................................................................   46    54  
   Profession intermédiaire ...........................................................................................................................   74    26  
   Employé ...................................................................................................................................................   70    30  
   Ouvrier .....................................................................................................................................................   66    34  
   Retraité ....................................................................................................................................................   48    52  
   Autre inactif (*) .......................................................................................................................................   67    33  
STATUT DE L’INTERVIEWE      
   Salarié du secteur privé ............................................................................................................................   61    39  
   Salarié du secteur public ..........................................................................................................................   67    33  
   Indépendant sans salarié, employeur ........................................................................................................   55    45  
PREFERENCE PARTISANE      
Total gauche      85    15  
   - Extrême gauche (*) ................................................................................................................................   98     2  
   - Parti Communiste .................................................................................................................................. 100     -  
   - Parti Socialiste .......................................................................................................................................   83    17  
   - Les Verts ...............................................................................................................................................   78    22  
Total droite      31    69  
   Sous total UDF / UMP .............................................................................................................................   30    70  
   - UDF .......................................................................................................................................................   52    48  
   - UMP ......................................................................................................................................................   23    77  
   MPF (*) ...................................................................................................................................................   39    61  
   FN / MNR (*) ..........................................................................................................................................   31    69  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2002     
   Lionel JOSPIN .........................................................................................................................................   90    10  
   François BAYROU (*) ............................................................................................................................   55    45  
   Jacques CHIRAC .....................................................................................................................................   26    74  
   Jean-Marie LE PEN .................................................................................................................................   33    67  
VOTE AU REFERENDUM      
   Oui de gauche ..........................................................................................................................................   70    30  
   Oui de droite ............................................................................................................................................   24    76  
   Non de gauche .........................................................................................................................................   95     5  
   Non de droite ...........................................................................................................................................   33    67  

(*) Effectifs inférieurs à 50 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  

 


